我市开展 "公共法律服务在您身边"宣传活动

精神,提升群众法律意识,5月11日上 午,市司法局在城南公园开展"公共 法律服务在您身边"综治宣传活动, 现场解答法律咨询,提供法律服务。 市委常委、政法委书记鞠晓阳,副市 长、市公安局长谭学军参加活动。

现场通过宣传展板、大型电子屏 幕滚动播放、发放宣传资料等形式向 市民宣传法律法规和司法行政部门 的职能作用。律师、公证、司法鉴定、 法律援助、基层法律服务等法律服务 工作者热情为群众答疑解惑。为了

本报讯 为弘扬湖南司法行政 让法律知识人脑人心,志愿者还组织 市民开展了公共法律服务知识竞赛 活动,通过一问一答的方式,大家积 极参与,踊跃答题,气氛热烈,工作人 员即时兑奖。

> 活动现场共发放《中华人民共和 国公证法》、《邵阳市司法行政工作官 传册》、《社区矫正知识问答》等10余 类盲传手册共计3500余份,接受现 场咨询30余人次,进一步提升了司 法行政工作的知晓度和影响力,提高 了群众法律意识,营造了良好的法治 氛围。(曾旭辉 艾文英 周良威)

强力推进物流业重点整治工作

本报讯 5月10日,市运管处 货运物流管理所执法人员,对双清 区石桥、立新路段的物流托运经营 业户受理托运的货物进行开箱 (包)检查,防止违禁品和危险化学 品进入物流运送领域。

我市城区现有货运物流托运经 营业户80余家,大部分集中在双清 区石桥路、立新路和得丰市场、东大 路等地段。物流市场的弱、小、散加 上市区没有规模的物流园区,对于 货物开箱(包)验视制度和实名登记 制度,物流业户没有完全落实。

根据交通运输部关于加强道 路货物运输受理环节安全管理工 作的通知要求,市运管处对市区货 运物流经营业户加强巡查,排查安 全隐患,监督其安全验视的落实情 况。切实加强对各类禁运物品、违 禁物品、危险物品的检查、甄别和

处置,坚决堵塞安全管理漏洞。同 时,要求各物流经营业户在受理托 运的货物时,必须建立和执行货物 开箱(包)验视制度,填写《邵阳市 物流行业货物运输受理环节安全 验视登记表》,确保托运的货物与 运单填写的货物一致。如在托运 的普通货物中夹带危险化学品,或 者将危险化学品谎报或者匿报为 普通货物托运的,将按照《道路危 险货物运输管理规定》处以10万 元以上20万元以下的罚款,构成 犯罪的,依法追究刑事责任。

自全市开展重点领域突出治 安问题整治工作以来,市运管处联 合各区交通局、公安分局、工商分 局对全市物流托运经营业户开展 联合整治,共查处无证非法经营的 物流业户6家,取缔1家,下发整改 2家。(朱杰

九公桥镇 开展校园及周边环境专项整治行动

桥镇政协牵头,组织交警、公安、交 管、综治、教育等部门,组成校园周 边环境安全专项整治行动小组,开 展校园及周边环境专项整治行动。

整治小组先后在中心小学、镇 中周边,对校园附近的乱停放车 辆、乱摆卖、网吧进行了重点整 治。本次整治行动共对11台乱停

本报讯 4月底,邵阳县九公 放出租车、摩托车、三轮车发出警 告和禁止乱停放通知:对集镇乱摆 卖水果摊档进行清理;对学校周边 网吧是否按规定核对、登记上网消 费者有效身份证件等行为进行督 察,对网吧治安安全和消防安全隐 患进行清理,有效消除了校园周边 的安全隐患。

聚焦重点整治,创建平安邵阳

渣坪乡:严阵以待防大汛

乡安监站、水管站、国十所工作人员 来到银坪水库,与水库值守人员一 道,对水库坝体、溢洪道、闸门等进 点列入防汛工作重点,并根据实际 行例行检查。

有小一型水库1座,县、乡定地质灾级联动,形成乡有预警员、村有防汛 害易发点5处。进入汛期以来,该乡 立足防大汛、抢大险、救大灾的工作 思路,着力突出防汛重点,健全工作 机制,做实做细各项防汛准备工作, 严阵以待确保平稳安全度汛。5月 初,该乡组织安监、水管等部门在全 乡范围内地质灾害点进行拉网式排

本报讯 5月10日,洞口县渣坪 查,对摸排来的防汛重点区域登记 造册,逐一落实责任人员。该乡把 银坪水库和县、乡定地质灾害易发 情况因地定策,制定好防汛应急预 渣坪乡位于雪峰山腹地,境内 案。同时,该乡实行乡、村、组、户四 员、组有安全员、户有信息员的防汛 联动机制,并要求所有防汛人员保 持24小时通讯畅通。目前,该乡已 完善转移线路5条,组织模拟演练1 次,组建应急队伍13支,落实人员 400余人,发放铜锣30面、口哨100 余个。 (周军 胡鹏飞 谢定局)

两市塘街道发挥党员先锋模范作用

本报讯 5月4日,在邵东县重 点项目益豪手袋厂的征地现场,邵东 县两市塘街道办事处的党员干部分 头到村民家中认真做群众的思想工 作。这是该街道党工委注重发挥党 员的先锋模范作用出现的新局面。

两市塘街道地处邵东县城老城 区和生态产业园的接合部,老城区改 造和生态产业园内的标准化厂房、机 场快线等重大项目任务重,其中征地 拆迁工作和城乡环境卫生整治工作 是重中之重。两市塘街道党工委切

实强化党员干部的先锋意识,使全街 道的党组织充分发挥战斗堡垒作用, 积极投身重点工程和城乡环境卫生 整治工作,教育党员干部做讲政治、 有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有 品行,讲奉献、有作为的合格党员,在 征地拆迁和城乡环境卫生整治中发 挥党员先锋模范作用。目前,街道的 党员在征拆工作中做到了政策以内 不克扣、政策以外不松口,在城乡环 境卫生整治中做到了当好宣传员、示 范员、监督员。(张亦斌 岳建国)

让企业"轻装上阵"

我省如何降低实体经济成本

"目前,实体经济特别是制造业 面临天花板越来越低(工业品出厂 价格连续47个月下降)、地板越来越 高(五高:企业社会保险高、工业电 价高、企业税收高、物流费用高、融 资成本高)的问题,有些在世界上都 是偏高的,部分企业处境艰难。"3月 8日,习近平总书记参加十二届全国 人大四次会议湖南代表团的审议 时,全国人大代表、湖南省经信委主 任谢超英如实向总书记汇报。帮助 实体经济降低成本,让企业"轻装上 阵",既是当前企业所盼所需,更是 推进供给侧结构性改革的重要任 务。我省将通过采取"清障碍、减负 担、送一程"等一系列举措,帮助企 业减压释负、降低成本。

清障碍

激发企业发展活力需要松开外 部环境的束缚。2015年以来,我省 各级各部门继续加大简政放权力 度,提高政府办事效率,为企业发展 扫清障碍,营造良好的外部环境。 具体来说,就是做好"简""放""提" 三字文章。

和环节。国务院决定取消和调整一 批,办理时间明显缩短。 批行政审批项目后,湖南第一时间 落实,对应取消15项行政审批事项, 取消对应的初审、审核环节60项,对 应取消职业资格许可和认定事项67 项、评比达标表彰项目10项。同时, 对现有非行政许可审批事项进行全

23日,省政府发文,决定取消13项非 行政许可审批事项,将10项非行政 许可审批事项调整为政府内部审批 事项,并对国务院决定取消的49项非 行政许可审批事项对应取消初审、审 核环节,明确调整为政府内部审批事 项的84项非行政许可审批事项对应 调整初审、审核环节,今后不再保留 "非行政许可审批"这一审批类别。

所谓"放",就是下放经济社会 管理权限。2015年5月,湖南向长沙 市下放27项省级经济社会管理权 限:10月,向长沙以外的13个市州下 放47项省级经济社会管理权限。 2016年2月,《湖南省赋予省直管县 经济体制改革试点县(市)部分市级 经济社会管理权限目录》印发,意味 着浏阳、耒阳等13个省直管县经济 体制改革试点县享有直接实施的权 限184项,直接报省审批或管理的权 限222项,合计达406项,涉及36个 部门,以往需经过"县一市一省"三 个环节的审批事项,已简化为"县— 省"或者由县里直接实施。比如.办 理普通护照等出入境证件,原来由 县公安局受理、市公安局审批、省公 所谓"简",就是简化审批事项 安厅制证,现在由县公安局直接审

所谓"提",就是提升工作效 率。湖南各级各部门全面开展流程 再造,规范和优化行政权力工作流 程,最大限度地压缩审批时限、环节 和申报材料。全省大部分市县建立 了政务服务中心,设立"首席代表", 面清理和规范处理。2015年11月 推行"一站式"审批和"一条龙"服

务,实施并联审批、联合审批。同 时,运行网上政务服务和电子监察 系统,积极推进网上审批,已初步实 现全程办理、全项涵盖、全域覆盖。

减负担

湖南在减轻企业负担方面,坚 持"规定动作"不走样,"自选动作" 有创新。2015年11月,国务院减轻 企业负担部际联席会议督查组到湖 南进行督查后指出:湖南省减负工 作机制健全,各项重点工作有效推 进,为企业发展营造了良好的环境, 得到企业普遍好评。

首先,清单之外无收费。我省 早在2014年10月就向社会公布了 省本级涉企收费目录清单,2015年4 月全省14个市州全部公布了市州本 级清单,从而在全国率先公布省、市 两级清单。之后又通过3个多月的 清理,发布了新一版省本级涉企收 费目录清单。截至2015年底,省级 保留的涉企行政事业性收费61项 (较上年削减9项)、政府性基金17 项,保留省政府定价的行政审批前 置服务收费18项、涉企经营服务性 收费32项,分别比上年缩减48%和 36%。根据测算,为企业减轻负担30 亿元以上。 (下转三版)





5月10日,隆回县羊古坳镇不同超级杂交稻品种试验田正在抢插中稻。今年,该镇农业综合服务站为农 业科研部门承担"Y两优900"、"超优1000"等50多个超级杂交稻品种高产生态栽培试验,为探索超级杂交稻 贺上升 摄 高产掌握采集理论和技术依据。

麻塘乡 惠民实事绘就"民生画卷"

操场塑胶跑道上尽情玩耍。 围绕人民群众关心关注的热 点难点问题,该乡实施基础 设施改善、扶贫攻坚、教育提 升、社会保障等惠民实事工 程,为一幅幅"民生画卷"增 添了新笔墨。

为加强农村基础设施建 设,该乡先后投资500多万 廊建设、街道主体建筑穿衣 戴帽、民族风雨桥修葺、街道 旧房改造、大莫公路安保、农 林产品贸易中心等工程,切 实改善人居环境。该乡实施 安保工程,解决了大坝塘至 莫锄公路沿线5000多人的 安全出行问题;实施自来水 工程,让全乡65%的百姓用 上了干净清洁的自来水。

该乡实施扶贫攻坚工 (向云峰 黄叶超 杨少红)

本报讯 4月29日,麻 程,加大产业扶贫力度。 塘苗族瑶族乡学校的学生利 2015年,该乡新修竹林道65 用课间休息时间,在新建的 公里,完成南竹丰产培育 4500亩:发展壮大本地南竹 加工企业,年加工南竹120余 万根;推进岩寨村、五龙寨村 南竹产业基地建设,扶持南 竹经营大户70余户。全乡 南竹产业年产值近3000万 元,农民人均南竹产业创收 达2500元。

该乡积极落实各项惠农 元,启动了民族民俗文化长 政策,着力做好社会保障工 程。该乡各种惠农补贴全部按 时全额发放到农户"一卡通"账 户,村级"一事一议"所得资金 全部拨付到村级账户,生态公 益林保护建设补偿金发放到户 率100%。近年来,该乡新增城 镇就业230人,完成农村危房 改造102户,发放临时救济金 23万元,为80名特困人员实施 了大病医疗救助。

邵阳县农综开发 助合作社扩建油茶基地

本报讯 5月9日,在邵阳县岩口铺镇、塘田市 镇、郦家坪镇1250亩油茶种植扩建基地,鑫芙蓉、 回惠油茶专业合作社社员正忙碌地为油茶苗施肥。

去年,邵阳县农开办争取产业化经营财政补 助项目二个,扶持鑫芙蓉、回惠油茶专业合作社分 别在岩口铺镇、塘田市镇、郦家坪镇等三个镇5个 项目村扩建600亩、650亩油茶种植基地,做强做 大合作社油茶基地。该县鑫芙蓉、回惠油茶合作 社采取"合作社+农户+基地"模式,按照"统一开 发、统一管护、统一采收、统一加工、统一品牌、统 一销售"六个统一的合作方式,流转项目村500户 农民1250亩油茶林地,实施规模化整改;县农开 办投入项目财政资金140万元,合作社自筹资金 157.25万元在项目村新建林道、机耕道9430米, 及新建排灌水渠2863米、管护棚1个、蓄水池4 个,完善油茶发展基础设施;同时,合作社购买油 茶种植机械设备20台,培训茶农现代化种植技术 600人次,助力油茶向专业化、现代化发展。

今年春,鑫芙蓉、回惠油茶专业合作社在项 目地新栽12.5万株油茶苗,挂果后年新增油茶产 量5900公斤,新增产值254.54万元,500户农民直 接受益,促进油茶合作社"基地"扩大。

(康煌易晓)